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13. cARTEs ROuges Et CARTEs NoiREs (I) (Cat. 6, 7, 8)
Mario joue à un jeu de solitaire avec un paquet de cartes rouges et de cartes noires.

Les règles du jeu sont les suivantes :

· On commence par disposer sur la table 6 cartes rouges et 6 cartes noires, le reste du jeu s’appelle la pioche.
· À chaque coup, on peut retirer de la table soit une carte, soit deux cartes en même temps, en respectant les conditions suivantes :

· si on retire une seule carte rouge, on doit remettre deux autres cartes rouges sur la table en les prenant dans la pioche ;

· si on retire deux cartes rouges en même temps, on doit remettre sur la table une carte noire prise dans la pioche ;

· si on retire une seule carte noire, on doit remettre sur la table une autre carte noire prise dans la pioche ;

· si on retire deux cartes noires en même temps, on ne doit rien remettre sur la table.

· La partie se termine quand il ne reste plus de cartes sur la table.

Mario aimerait réussir son solitaire en un minimum de coups. 

Indiquez le nombre et la suite des coups à jouer pour faire une partie le plus rapidement possible.

14. La traversée du fleuve (cat. 6, 7, 8)
Un groupe de touristes, de 100 à 200 personnes, doit traverser un grand fleuve, mais le seul pont possible a été détruit par les intempéries. Cependant, deux barques sont disponibles : une petite et une grande.

Avec la petite, utilisées au complet à chaque voyage, tous les touristes pourraient traverser le fleuve en 21 voyages. 

Avec la grande, utilisée au complet aussi à chaque voyage, tous les touristes pourraient traverser le fleuve, en 9 voyages seulement.

Après 5 voyages de chacune des deux barques, il reste encore des touristes à transporter. Selon vous, combien ?

Expliquez comment vous avez trouvé.
15. LE VIGNOBLE (Cat. 7, 8) 

C’est l’automne, le temps des vendanges. Robert possède un vignoble de 2500 mètres carrés cultivé en raisin « merlot ». 

Comme chaque année, il doit livrer son raisin au pressoir de la cave locale. Celle-ci n’accepte que 150 quintaux (1 quintal = 100 kg) par hectare (10 000 m2) de raisin « merlot ».

Robert doit donc supprimer sur chaque plant les grappes inutiles et permettre ainsi un mûrissement optimal des grappes qui restent.

Il a 500 plants de vigne sur son terrain. Il sait que, arrivée à maturité, une grappe pèse en moyenne entre 200 et 250 grammes.

Combien de grappes Robert peut-il laisser sur chaque plant pour ne pas dépasser les limites imposées par la cave ? 

Expliquez votre raisonnement.

16. Les carrÉs d’alex et françois (Cat. 7, 8, 9, 10)
	Alex et François considèrent la figure suivante représentant un grand rectangle formé de 5 carrés.

Alex affirme que s’il connaît le périmètre du rectangle, il peut calculer son aire et il donne un exemple avec un périmètre de 130 cm.

François prétend qu’il peut calculer le périmètre du rectangle à partir de son aire et il donne un exemple avec une aire de 1440 cm2.

Quelle est l’aire calculée par Alex et quel est le périmètre obtenu par François.

Expliquez comment vous avez trouvé.


17. DES SUCETTES A GOGO (Cat. 8, 9, 10) 
	Un commerçant a préparé 4 lots de sucettes : un lot de 100 sucettes, un de 150, un de 225, et un de 240. 

Il veut indiquer le prix de chaque lot, sachant que le prix d’une sucette est le même dans tous les lots. Pour cela, il veut utiliser les étiquettes ci-dessous. Mais en calculant les prix à inscrire, il s’est trompé pour l’une d’entre elles. 

Corrigez l’étiquette fausse et attribuez à chaque lot l’étiquette qui lui revient.

Expliquez votre réponse.





18. L’artisan (Cat. 8, 9, 10) 
Un artisan fabrique des objets en céramique dans son atelier. Aujourd’hui, il a préparé 13 vases qu’il désire vendre chacun à 24 €.
Malheureusement, certains d’entre eux se sont fendus au cours de la cuisson. L’artisan décide alors de vendre ceux qui restent en augmentant le prix de chaque vase d’autant de fois 3 € qu’il y a de vases fendus. 

En procédant ainsi, la vente des vases qui restent lui procurera le même montant qu’il aurait obtenu en vendant les 13 vases prévus à 24 €.

Combien y a-t-il de vases fendus ?

Expliquez comment vous avez trouvé.

19. Course-poursuite (Cat 8, 9, 10).
Georges et Frédéric font une course-poursuite sur une distance de 30 m, entre un arbre A et un arbre B. 

Georges court à une allure régulière à la vitesse de 10,8 km/h, alors que Frédéric court à la vitesse régulière de 18 km/h. 

Frédéric donne un avantage à Georges qui partira d’un point C situé entre les deux arbres, à 3 mètres de l’arbre A.

Frédéric part de l’arbre A exactement 3 secondes après le départ de Georges.

Qui va gagner la course ? Pendant combien de temps chacun aura-t-il couru ? 

Expliquez votre raisonnement.
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